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Océans, climat et météorologie
Diner le 26 mai 2016 autour de Jean-Marc Lacave

organisé par X Mer et Ponts Maritime
Le mardi 26 mai 2016 à 20 heures dans les salons de la rotonde Gabriel à l’école militaire, Dominique de Robillard recevra Jean-Marc Lacave, PDG de Meteo-France.
Les océans jouent un rôle essentiel dans l’évolution du climat et la représentation des échanges entre l’océan et l’atmosphère constitue encore un enjeu important de la modélisation climatique. Grâce à son modèle de système climatique, Météo-France contribue activement aux exercices internationaux de simulation climatique dont les résultats seront présentés au cours de l’exposé de Jean-Marc Lacave.
En matière de prévision marine, Météo-France déploie des modèles numériques à haute résolution spatiale afin de prévoir l’influence de l’atmosphère sur le milieu marin. Ces moyens opérationnels de prévision et d’observation sont indispensables pour anticiper les risques auxquels sont soumis les populations sur le littoral, les professionnels de la mer et les plaisanciers et pour développer des services d’aide à la décision adaptés aux besoins de chaque catégorie d’utilisateurs. 

Accueil à 19h30 à la Rotonde. Diner à 20 heures. Se munir d’une pièce d’identité.
Il est obligatoire de s’inscrire (biodatas à compléter) et régler en ligne : cliquer sur le lien 
Renseignements : 

- Nafie Bakkali (X Mer) : mailto:nafie.bakkali@m4x.org
- Charlotte Logeais(Ponts Maritime) : charlotte.logeais@ponts.org
- Jean-Paul Billot (Club Sup Mer) : mailto:famille.billot@wanadoo.fr
Biographie résumée de Jean-Marc Lacave

Jean-Marc Lacave, ancien élève de l’École Polytechnique (1975), est ingénieur général des ponts, des eaux et des forêts. Il a tout d’abord occupé différentes fonctions au sein du Ministère de l’Equipement. En 2000, il est nommé Directeur général du Port autonome du Havre avec mission de mener à son terme le chantier Port 2000 dans tous ses aspects : génie civil, économique et sociaux. Huit ans plus tard, Jean-Marc LACAVE intègre l’armement CMA-CGM en tant que Directeur général. 

Il a été Président de l’Association des Ingénieurs des Ponts et Chaussées de 2005 à 2008.
En 2011, il est nommé responsable de l’organisation du Forum Mondial de l’Eau qui s’est tenu en France (Marseille) en mars 2012.

Puis, il rejoint le Conseil Général de l’Environnement et du Développement Durable, où il prend en charge notamment la mission de coordinateur interministériel sur le dossier Société Nationale Maritime Corse Méditerranée (SNCM).

Il est nommé Président-directeur général de Météo-France le 1er janvier 2014 et renouvelé à cette fonction le 15 octobre 2015.
