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Pierre Karleskind : Vice-Président de la Région Bretagne chargé de l'Europe, de la mer et du littoral
Ingénieur de formation (Ecole Polytechnique 2000, ENSTA Paristech 2004) spécialisé en océanographie, Pierre Karleskind est docteur en océanographie. Sa thèse soutenue à l'Université de Bretagne occidentale en 2008 porte sur les transferts de carbone au sein de l'océan. Il a été consultant en sciences et techniques de la mer à Brest au sein d'Altran Ouest de 2008 à 2014. Elu Conseiller régional de Bretagne en 2010, il est en charge des affaires européennes depuis cette date et il est devenu Vice-Président de la Région Bretagne chargé de l'Europe, de la mer et du littoral en 2012. A ce titre, il anime le groupe Pêche de l'Association des Régions de France. Pierre Karleskind est également Vice-Président de Brest métropole et Président du Technopôle Brest-Iroise depuis 2014. 
Hubert Carré : Directeur du Comité National des Pêches Maritimes et des Elevages Marins (CNPMEM)
Né à Boulogne-sur-Mer (Pas-de-Calais), Hubert Carré est juriste de formation en droit public, et est devenu administrateur des affaires maritimes en septembre 1981. Il est adjoint du directeur régional des affaires maritimes du Havre (1984-88), puis Chef du quartier des affaires maritimes d'Auray (1988-92), et du Guilvinec (1992-96). Directeur interdépartemental des affaires maritimes du Pas-de-Calais et de la Somme (1996-2000), il devient Chef du service des affaires maritimes, de la marine marchande et des pêches maritimes de la Nouvelle-Calédonie (2000-04). Hubert Carré est Directeur général du Comité national des pêches maritimes et des élevages marins (CNPMEM) depuis 2004.

Alain Biseau : Expert en halieutique à l’Ifremer.

Alain Biseau est ingénieur agronome spécialité halieutique (1982). Après 18 mois passés à Saint Pierre et Miquelon au sein de l’ISTPM (Institut scientifique et technique des pêches maritimes), il entre à l’Ifremer en 1984. En poste à Lorient, il a beaucoup travaillé sur les pêcheries bretonnes de poissons et de langoustine, dans le golfe de Gascogne, en mer Celtique et dans l’ouest de l’Ecosse. Il participe depuis plus de 20 ans à de nombreuses expertises internationales (diagnostics sur les ressources et recommandations pour la gestion) notamment au sein du Conseil international pour l’exploration de la mer; il est membre du comité d’avis du CIEM depuis 2000.

Il coordonne les expertises halieutiques de l’Ifremer et est l’interlocuteur de l’Administration et des professionnels pour les questions halieutiques. Il participe aux discussions autour de la politique commune de la Pêche. Il est également impliqué dans la mise en place de la Directive Cadre Stratégie pour le Milieu marin (DCSMM). Chevalier dans l’ordre du mérite maritime.

Dominique de Robillard : Président d’X Mer, Vice-Président du Club Sup Mer
De formation ingénieur (Ecole Polytechnique, Ecole Nationale des Ponts et Chaussées), complétée d’un executive MBA d’HEC, D. de Robillard a démarré sa carrière dans les opérations pétrolières offshore chez Total où il a passé 8 années comme chef de projet, directeur d’opérations, puis JV manager. Il a 200 jours de mer à son actif, principalement dans le Golfe de Guinée, en mer du Nord et mer adriatique. Directeur de missions opérationnelles de conseil depuis 25 ans, en particulier dans le secteur maritime, il est conseil de direction et « business developper » depuis 15 ans. Depuis 2008, Il anime et amplifie X Mer (http://X-mer.polytechnique.org), groupe professionnel de l’AX et association dont il est Président en 2011. Vice-Président du Club Sup Mer (www.clubsupemer.org), il est membre du CA (Comité) de Ponts Alliance depuis 2010, réélu en 2014, et administrateur d’IESF en juin 2015. Il est également réserviste citoyen de la Marine Nationale (CF).

